

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc. y Adm. 2025  
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 15.949

Viernes 7 de Marzo de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## El ministro de Agricultura visita en Málaga la zona repoblada de vides, algarrobos y olivos

### Se trata de poner en cultivo una superficie de veinte mil hectáreas

### «El ministerio está a disposición de los campesinos para resolver sus problemas»

Málaga, 7.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha dedicado la mañana de hoy a visitar algunos de los 28 grupos sindicales constituidos en esta provincia, para ejecutar el programa de la Comisión provincial para el establecimiento y repoblación de viñas, almendros, higueras y algarrobos. Este programa prevé, en principio, poner en cultivo 20.000 hectáreas en toda la provincia de Málaga, para absorber totalmente el paro obrero estacional. Estos nuevos grupos sindicales están integrados por 1.778 agricultores.

El ministro se dirigió, en primer

lugar, al pueblo de Algarrobo, donde fué recibido por las autoridades, que le expusieron sus problemas. Después fué a Sayalonga, donde el grupo sindical de Co. onización está integrado por 197 colonos, que cultivan una superficie de 250 hectáreas de viñedos. Por último visitó el pueblo de Cometa, donde fué recibido por el vecindario en masa, portador de pancartas de salutación, y representaciones de los pueblos de la comarca.

En primer lugar, el señor Cavestany, acompañado del alcalde y de los directores generales de su departamento, pasó al interior de la iglesia, donde se rezó una salve, y hubo exposición del Santísimo. Después, en la plaza del pueblo, totalmente ocupada por los vecinos, que aclamaron largamente al ministro, el señor Cavestany dijo que en su peregrinar por los pueblos de España había hecho un alto en Málaga, que le había impresionado y le había hecho sentir lo que los campesinos sienten por su tierra. Reiteró el ofrecimiento hecho a lo largo de su viaje por Andalucía, de que el ministerio está a disposición de todos los campesinos para resolver sus problemas, y les exhortó a laborar con el mismo espíritu con que lo han hecho hasta ahora, para resolver sus problemas sociales y económicos. Terminó con vitores a España y al Caudillo, contestados con gran entusiasmo.

A las tres y media de la tarde el ministro se dirigió al parador de Gibralfaro, donde los ingenieros agrónomos dependientes de su departamento le ofrecieron un almuerzo.—Cifra.

## Bendición de la capilla del Colegio Mayor Universitario de San Pablo, en la Ciudad Universitaria

### Presidió el acto el ministro de E. Nacional

Madrid, 7.—A las ocho y media de la mañana se ha celebrado la inauguración de la capilla del Colegio Mayor Universitario de San Pablo, en la Ciudad Universitaria. Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, director general de Enseñanza Media, director general de Enseñanza Primaria, presidente de la Junta de gobierno de «La Editorial Católica», y otras autoridades y jerarquías. El obispo auxiliar de la diócesis, doctor Lahiguera, bendijo la capilla, y a continuación ofició una solemne misa.

A mediodía se celebró en el mismo local, organizada por el Centro de Estudios Universitarios, un almuerzo homenaje al ministro de Educación Nacional, en el que le fué entregado el título de rector honorario de dicho Centro de Estudios.—Cifra.

## COMENTARIOS DE PRENSA

«A B C»

Madrid, 7.—«A B C» en su editorial de hoy, que titula «Impura Coincidencia» escribe refiriéndose a la coincidencia franco-británica en relación con España, que «estas dos naciones buscan el modo de aislarnos de Estados Unidos, y causa estupor la argumentación que Francia esgrime para conseguir esa finalidad de su diplomacia. Desde el punto de vista estratégico, no tiene—según los franceses— importancia nuestro territorio. Desde el punto de vista militar, España es incapaz de formar un ejército que no sea de guerrilleros indisciplinados». Y añade el periódico: «Francia es el país menos calificado para hablar de la entidad estratégica de los demás, ni para juzgar la condición de los ejércitos europeos. Nadie puede poner hoy en duda que la Rusia Soviética se pasearía a su antojo por el continente, y llegaría en unas horas a los Pirineos si la realización del Pacto Atlántico dependiera tan sólo de las fuerzas militares francesas y del valor estratégico del territorio francés».

«Ya»

«Si los estudiantes habían de coincidir todos en la común veneración de una figura de la ciencia que significase ante la historia un ideal de entrega desinteresada a las más fecundas labores del pensamiento, difícilmente se podría encontrar otra más elevada y más completa que la de Santo Tomás de Aquino», escribe «Ya» en su editorial de hoy. «Pocos, muy pocos, podrán hacer lo que la inteligencia de Santo Tomás realizó, puesto que a muy pocos serán dados su capacidad y su genio. Pero en manos de todo hombre de estudio está el trabajar tanto como Santo Tomás y con el espíritu de Santo Tomás».—Cifra.

## Han sido detenidos los atracadores que actuaron en Madrid hace unos días

### Les han sido ocupadas las armas que utilizaban

Madrid, 7.—En la mañana de hoy, y por funcionarios del Cuerpo General de Policía Armada, han sido detenidos los componentes de la banda que estos últimos días cometieron diferentes atracos, en esta capital, la mayoría de ellos frustrados. Se les han intervenido las armas con que amenazaron a sus víctimas y con que se defendían en caso de ser perseguidos.—Cifra.

## HABLA UN VOLUNTARIO DE LA GUERRA CARLISTA DE 1870

### Cree que el fútbol es el mejor oficio para perder la salud

### No le gustan los inventos actuales

Irún, 7.—El voluntario de la guerra carlista del año 1870, don Pedro José Tellechea Irazoqui, natural de Lesaca (Navarra), que actualmente cuenta cien años de edad, y que es teniente honorario del Ejército español, con motivo de cumplir hoy el centenario de su nacimiento ha hecho unas declaraciones al redactor de la agencia Cifra en la frontera.

«Hace ochenta años—dice—me incorporé como voluntario carlista en Satesteban, y tomé parte con el sexto batallón en la famosa batalla de Somorrostro, que duró tres días. Como detalle importante añadiré que en aquella batalla fueron muertos los generales carlistas Olo y Rada, este último conocido popularmente por «Radica».

He llegado a los cien años en medio de la mayor felicidad, y haciendo un análisis entre el pasado y el presente, añadiré que no me gusta el teatro ni el cine. En nuestros tiempos, no había funciones a oscuras.

Con referencia a los toros, tengo que decir que no he visto nunca una corrida y, según referencias, no deja de ser una brutalidad. Y del fútbol tengo la siguiente impresión: el fútbol es el mejor oficio para perder la salud. Los inventos actuales no

## Posibles medidas disciplinarias contra los diputados gaullistas que votaron a favor de Pinay

### Este ha prometido seguir una política de control de precios y salarios

### Protesta contra las violencias de la Policía y las tropas francesas en Túnez

Túnez, 7 (5 t.).—En una conferencia de Prensa, el jefe del Gobierno tunecino, Mohamed Chenik, dijo que los franceses han hecho caso omiso de un llamamiento del Rey para que terminasen las «violencias de la Policía y de las tropas francesas» contra la población indígena, y que la continuación de las medidas de represalias ha creado un estado de cosas que compromete el futuro de las relaciones franco-tunecinas.—Efe.

## POSIBLES MEDIDAS DISCIPLINARIAS CONTRA LOS DEGAULLISTAS «REBELDES»

París, 7 (4 t.).—En cuanto a la formación de nuevo Gobierno en Francia, se declara en los círculos políticos de París que Pinay podrá contar, incondicionalmente, con su partido

independiente y los agrarios, así como con los radical-socialistas, mientras que el M. R. P. se muestra indeciso.

La votación de ayer ha sido interpretada en algunos círculos como adversa para el general De Gaulle, que hasta ayer había conseguido siempre mantener unidos a sus diputados. Por otra parte, se habla de que el general De Gaulle lo que ha hecho, en realidad, es separarse de los elementos más derechistas de su partido. No se sabe si el R. P. F. tomará medidas disciplinarias contra estos diputados a los que, dentro del partido, se les considera disidentes desde ayer.

Pinay ha prometido firmemente que el Gobierno que forme seguirá una política de control de precios y salarios, al mismo tiempo que reorganizará las industrias nacionalizadas y reformará el sistema de cobro de impuestos. Para restablecer la confianza del público en el franco, Pinay se propone llevar a cabo una amnistía en gran escala para los que hasta ahora hayan eludido el pago de impuestos, pero de ahora en adelante, los que cometan esta falta serán castigados. Si se adopta y lleva a la práctica, constituirá una gran innovación en Francia.—Efe.

## UNAS 450.000 PERSONAS HAN DESFILADO ANTE LA IMAGEN DEL PADRE JESUS DE MEDINACELI

### A las dos de la tarde la fila de personas, de seis en fondo, era de más de un kilómetro

Madrid, 7.—Durante toda la mañana de hoy ha continuado la adoración a nuestro Padre Jesús de Medinaceli en el templo de su nombre, regentado por los PP. Capuchinos. A las diez de la mañana se habían congregado más de veinte mil personas y habían adorado a la imagen más de ochenta mil. A las dos de la tarde, la fila de personas, de seis en fondo, no solamente llegaba hasta el Hospital de San Carlos, sino que luego entraba nuevamente por la calle de Ceniceros, por detrás de la iglesia, en una extensión de más de un kilómetro.

De varios pueblos de la provincia han venido peregrinaciones, algunas de ellas a pie.

Este año, por vez primera en la adoración de Jesús de Medinaceli, se ha abierto una nueva cola para visitar a la imagen sin adorarla, simplemente pasando por delante de ella, que en años anteriores no se efectuaba hasta las cinco de la tarde.

Se calcula que el número de fieles que han desfilado o adorado a la venerada imagen se aproxima a las cuatrocientas cincuenta mil personas. Es, desde luego, en toda la historia de la adoración de Jesús de Medinaceli, el año que ha asistido un contingente de fieles mayor.—Cifra.

## LA BOLSA, HOY

### En Madrid ha cedido algo el negocio Cambios firmes en Barcelona

Madrid, 7.—Termina la semana con una sesión de menos negocio que las anteriores, como si el mercado se tomase un reposo después de las mejores experimentadas. Sin embargo, han sido bastantes los valores que han vuelto a experimentar mejoras, como Española de Petróleos, con siete duros y medio; Banco Exterior y Urbanizadora, con cinco, y Minas del Rif, con cuatro. Se dieron también varios avances de menor importancia. Los retrocesos han sido algunos más que en días anteriores, destacando cinco enteros, en Guindos, y cuatro en Banco de España y Pesqueras de bacalao. El cierre fué menos activo que la jornada anterior. En la contratación de moneda, el franco francés y el marroquí perdieron cuatro céntimos y medio.—Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona, 7.—En la última sesión de la semana no se registraron tantas operaciones como ayer, en el cotro de acciones, pero los cambios se mantuvieron firmes. El dinero no se mostró tan propicio como en la sesión de ayer, pero los tenedores de papel se negaron a su negociación a precios más bajos, y por ello reinó la firmeza en la mayoría de los valores cotizados, e incluso, algunos lograron pequeños aumentos.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao, 7.—Cierta la semana en Bolsa con una sesión animada, de la que se beneficiaron bastantes valores.—Cifra.

Cambios de moneda

Madrid, 7.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,055; libras esterlinas, 110,305; francos franceses y marroquíes, 11,225; suizos, 911,22.—Cifra.

## Hasta chuletas se facilitan a los soldados yanquis en Corea

Milwaukee, 7 (5 t.).—Las fuerzas norteamericanas que combaten en Corea comen magníficamente, «tal como nunca ha comido un ejército en campaña», ha dicho el coronel W. F. Durbin, jefe del departamento de abastecimiento del Cuerpo de Intendencia. «El abastecimiento de alimentos a nuestras tropas—agregó el coronel Durbin—, ha sobrepasado nuestras esperanzas, habiéndose podido facilitar a los combatientes hasta chuletas».—Efe.

Contra Eisenhower

Roma, 7 (5 t.).—Varias organizaciones filocomunistas han preparado manifestaciones de protesta contra la presencia, en Nápoles, del general Eisenhower, cuya llegada está prevista para hoy, y los miembros de los Estados Mayores que han tomado parte en las maniobras navales aliadas.—Efe.

## Detención de dos individuos autores de numerosos robos

Madrid, 7.—Han sido detenidos Antonio Soriano Tola, de 36 años, empleado, y Ramón Carrero Carazo, de 50, convicto y confesos: ambos de numerosos robos; el primero de ellos, con un documento falso que se había extendido, se presentaba en las casas comerciales haciendo pedidos y llevándose material de escritorio, con lo cual ha conseguido estafar varios millares de pesetas. El Carazo se dedicaba a robar bolas de metal dorado por las escaleras de diversos inmuebles de Madrid y las varillas que sujetan las alfombras. De esta manera había conseguido apoderarse de varios kilos de cobre y bronce.—Cifra.

## DOS HERIDOS EN RIÑA EN ORENSE

Orense, 7.—En el pueblo de Moreiras, de esta provincia, después de haber trabajado en el desmonte de una finca, el vecino José Antonio Rodríguez, de 53 años, criticó el trabajo que habían realizado los hermanos José y Claudio Conde Rodríguez, de 29 y 23 años. El segundo de éstos pidió explicaciones, en forma agresiva, a José Antonio, y al verlos disputar un hijo de éste, llamado José Rodríguez García, golpeó a Claudio con una azada en la cabeza, derribándole al suelo. Entonces, José Conde asestó una puñalada en el costado derecho a José Rodríguez. Los dos heridos han sido hospitalizados, en grave estado, y la Guardia Civil ha detenido a los dos agresores.—Cifra.

## Tormenta política «dramática» en el partido laborista

### Bevan contra Attlee

Londres, 7 (4 t.).—Un partido laborista dividido se prepara hoy para una gran batalla entre el veterano Clement Attlee y el rebelde izquierdista Aneurin Bevan, en la tormenta política más dramática que se produce en Inglaterra en la última década. Bevan dió un golpe de sorpresa, anoche, al reclamar una reunión inmediata de la comisión ejecutiva nacional laborista para escuchar sus argumentos en la crítica disputa sobre el rearme. La cuestión surgió a la superficie en el Parlamento, el miércoles, cuando Bevan y otros 56 socialistas se opusieron a la defensa oficial del partido y votaron contra el programa de rearme del Gobierno conservador, que había sido iniciado por el propio partido laborista. Es la primera vez que los «bevanistas» se apartan públicamente de la línea del partido.—Efe.

Parece ser que vencerá Attlee

Londres, 7 (4 t.).—La reunión especial del Comité ejecutivo del partido laborista, pedida por Aneurin Bevan, para explicar su actitud contraria al programa de rearme, ha sido convocada para las once de la mañana, hora española, del jueves día 13. Se tiene la impresión de que Attlee vencerá al «rebelde», pero se cree que la sesión será tempestuosa.

LOS DOCUMENTOS SECRETOS «SON COSA MUY SERIA»

París, 7 (4 t.).—Lucie Canon, mujer empleada en la limpieza del mi-

## JULIO APARICIO sigue mejorando

Méjico, 7 (5 t.).—Continúa mejorando el diestro español Julio Aparicio. Los doctores Ibarra y Ros de la Vega, esperan quitar los puntos de la herida y dar de alta al paciente de aquí a cuatro días. Aparicio ha manifestado que es muy posible que el día 16 reaparezca en Guadaluajara, alternando con Silverio Pérez y Jesús Córdoba.—Efe.

# Gigante entre gigantes

## En el cuarto centenario de la muerte de S. Francisco Javier

Sencillamente, como suelen las cosas grandes, comenzó su camino definitivo un hombre gigante entre gigantes. Ante el lecho de San Ignacio enfermo, Javier recibe la orden que le va a convertir en un mito: «Esta es vuestra empresa: A vos toca esta misión».

San Francisco Javier, que es en la Compañía de Jesús, junto a San Ignacio de Loyola, como en la Iglesia San Pablo junto a San Pedro, ha merecido de la misma Iglesia el título de nuevo apóstol de las gentes y el patronazgo sobre todas sus misiones. Y supone mucho en favor de un hombre tal distinción, si atendemos a que en la Iglesia no han faltado por todos los tiempos hombres de enorme talla también en el apostolado. Ya junto a sus compañeros en la fundación de la Compañía de Jesús, verdaderos gigantes del espíritu, descoló en lo heroico de sus virtudes y en lo elevado de sus pensamientos. Sus sueños, siempre de grandes empresas—¡que por algo era español!—, se iban muchas veces, como un irse perfilando de la vocación divina, al inmenso Oriente, recién descubierto y hecho todo sombras de gentilidad. ¡Cuántas veces se despertaba a la noche desahogado y cansado, porque su sueño le había cargado sobre los hombros uno de aquellos extraños seres de las Indias que te pesaba y combatía!

Javier tenía un secreto. Todas las grandes empresas y todos los grandes hombres lo tienen. El llevaba clavado en el corazón un dardo que le echaba raíces y le crecía sin cesar, como un árbol del país de las hadas, y se le prendía y le echaba tales llamas, que le hacía abrirse el pecho buscando un poco de desahogo. Y ese dardo se lo clavó San Ignacio.

Fué allí en París, cuando él era un mozo ambicioso de gloria y nobleza. Triunfante en los estudios, triunfante en los deportes, triunfante en todas las lides estudiantiles, triunfante hasta sobre sí mismo, porque su pundonor le llevó a guardar intacta su pureza, veía abrirse todas las puertas de la gloria humana... Y él se dejaba arrastrar por su atractivo: su vista espiritual no llegaba a más.

Pero un día San Ignacio se atravesó en su camino. Ha visto el tesoro de grandeza que encierra aquel corazón navarro, y decide dárselo a Dios. Uno y otro ataque a aquella fortaleza indomable—¿de qué le sirve al hombre ganar el mundo si pierde su alma?—y Javier se rinde a su Dios y pone a su servicio todas las enormes posibilidades que Dios le había dado. Ha visto el valor de las almas.

Ha de vencer sus pasiones? Machacará su cuerpo con penitencias, hasta enfermar.

¿Hay que vencer la repugnancia de la carne ante las miserias humanas? Meterá en su boca la mano llena del pus de un enfermo.

¿Hay que llevar la luz de Cristo a ese mundo que se abre misterioso más allá de todo lo conocido? ¡Aquí

está Javier, aquí su empresa, aquí su misión!

Con la cruz en alto y los ojos clavados en el cielo, Mozambique, Goa y La Pesquera, Malaca y las Molucas, la Isla del Moro—la de la confianza en Dios—, Japón y otra vez la India, Sanchón... Mil y mil caminos, mil y mil veces corridos, le ven pasar como un bólido de luz y gloria divinas. Y una gracia del cielo se derrama a torrentes por la puerta sin riberas de su corazón. Y las hazañas inenarrables se suceden más allá de toda credibilidad, hasta el punto de resonar por encima del estruendo de novedades inconcebibles que cargaban a la Europa del XVI, como un colmo de aquella orgía de ensueños. Son ejércitos de almas que se rinden a Cristo hasta que el brazo del apóstol se cansa de bautizar. Son nuevos mundos que se abren sin cesar a la buena nueva que les llevaba el mundo viejo. Son reyes y príncipes que abandonan sus idolatrías. Son millares de milagros—sólo resurrecciones se suponen unas cincuenta—que van llenando de asombro aquellas tinieblas de gentilidad. Son miles de kilómetros recorridos con un ansia infinita en el pecho. Parece un mito, un exceso, una verdadera orgía de ensueño, que ya no permite distinguir la realidad del milagro.

Y qué ejército de hombres superiores, qué pueblo con todas sus posibilidades en función ha realizado estas maravillas? Javier. Javier en diez años. Javier sólo, que es un titán, hito y pilar de todos los apóstoles. Javier, todo ímpetu y pasión y fuego, que, como una paradoja, para ser verdadero resumen de nuestra raza, lleva el corazón dretido en un amor de Dios tan ardiente, que le abrasa el pecho; llama como un niño a la Señora del cielo; guarda entrañas de padre delicadísimo para sus hijos; se somete humildísimo a toda autoridad; cuega sin cesar la sonrisa de su boca. Hunde continuamente sus pensamientos en la oración y en la más alta mística; y—de nuevo la paradoja—sobrelleva dificultades y persecuciones inenarrables con una fortaleza de ánimo que presenta pocos casos la universal hagiografía de la Iglesia.

Este es el hombre cuyo centenario celebramos.

Como un peregrino de los grandes ideales que encendieron su vida, va a pasar por la tierra, buscando, especialmente entre nosotros, porque somos españoles, corazones que sepan, como el suyo, arder de celo por llevar a Cristo aquel Oriente que aún, sin saberlo, clama por su salvación. Este es el hombre que retorna hoy a España desde aquellas soledades de Sanchón, la isla de su muerte, donde, como si hubiera hecho poco, el ansia de conquistar la China para Cristo le consumió la vida.

Tenía 46 años. Diez solamente duró su apostolado.

Y fué un gigante ¡en un siglo de gigantes!

# Información Local

## EN EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA Y EN EL SEMINARIO CONCILIAR SE HA CELEBRADO SOLEMNEMENTE LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO

En el Instituto de Enseñanza Media se ha celebrado hoy brillantemente la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes. A las nueve y media ofició misa de comunión general el sacerdote señor Traperero, asistiendo el claustro de profesores, alumnos y familiares, siendo muchos los que se acercaron a la sagrada mesa.

A las doce y media ha tenido lugar un acto académico. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del

Movimiento, representante del gobernador militar, delegado de Hacienda, director del Instituto, representante de Su Excelencia Reverendísima, diputado provincial señor Carretero, otras autoridades, directores de los Centros docentes y otras comisiones y representaciones. Asistió el claustro de profesores y los alumnos llenaban totalmente el paraninfo del Instituto.

### El señor Morales Oliver

A continuación pronuncia su conferencia el catedrático de la Universidad de Madrid y director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver, quien comienza su magnífica disertación subrayando el honor que para él significa el volver a hablar en Segovia y más aún en el Instituto, al que se siente unido por su misión de catedrático. Dice que la primera lección que le da el Santo es que él calló, y, por lo tanto—añade el conferenciante—, yo también debería callar y esto ganáramos todos. Pero se me ha dicho que venga a hablar y he de cumplir mi misión.

Dice que puede pensarse que las épocas crean los grandes hombres, cuando, por el contrario, son los hombres los que crean las grandes épocas. Así Santo Tomás que llena todo un siglo con su labor ingente. Estudia con toda perfección el siglo XIII, el de los Reyes Santos, el de los escritores Santos, el de los filósofos y de los teólogos. Se estudia la ciencia cumbre que es la Teología. Y como en la vida se da en ese siglo una gran universalidad que nace del catolicismo porque el ser católico, es ser universal, también en el saber se da esa universalidad y nacen, por ellos las Universidades donde se enseña todo lo conocido hasta entonces de un modo armónico. Como es armónico el Universo, debe ser armónica la tierra. Así todos se entendían, no como ahora que en un mundo disgregado no se entienden ni en la O. N. U.

A este sentido de la universalidad corresponden las obras que son enciclopédicas. Estudia la figura del Santo dentro del marco de su época. Santo Tomás tiene sangre nórdica, germánica e italiana e ingresa en una Orden española. Es internacional. En aquellos tiempos nos da el Señor al enamorado de la pobreza, San Francisco de Asís que es el amor; y a Santo Tomás de Aquino, que es la inteligencia. La ciencia debe darse con sabiduría porque esto nos acerca más al creador.

Señala la oposición de la familia de Santo Tomás a que ingrese en la Orden Dominicana y cómo él lo consiguió a fuerza de tesón. Estudia la obra ingente del Santo, que es conocida, ya en su época, en todo el mundo. Narra algunas anécdotas de su vida y dice que se apoderaron de él los pintores, los poetas, todos los artistas que dedicaron sus obras a episodios de su vida.

Habla de Santo Tomás de Aquino como cantor de la Eucaristía—que es también universalidad—y termina su brillante disertación afirmando que en esta época desquiciada necesita el mundo del amor de San Francisco de Asís y de la inteligencia de un Santo Tomás de Aquino. El señor Morales Oliver recibió al final de su magnífica conferencia una prolongada ovación.

### En el Seminario

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en el Seminario Conciliar de esta diócesis la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de las escuelas católicas.

Ofició la misa el muy ilustre señor don Andrés Herranz, canónigo lectoral y prefecto de Estudios de dicho Centro, asistido por los profesores don José Sanz y don Dionisio Yubero. El coro de seminaristas, dirigido por el profesor de música, muy ilustre señor don Pedro González, cantó una misa gregoriana.

Hizo el panegirico del Santo el muy ilustre señor don Felipe Gil, profesor de Derecho Canónico, el cual puso de resalto la verdad total en la vida y en la doctrina del Doctor Angélico.

El reverendísimo prelado de la diócesis ocupó el trono del presbiterio, rodeado del Claustro de profesores. En lugar preferente del templo, ocuparon asientos el excelentísimo señor don Pascual Marín Pérez; delegado de Hacienda, teniente de alcalde señor Arauhtes, diputado provincial señor Carretero, tenientes coroneles de Artillería, señores Alvarez Campana y Morato, jefe de Telégrafos, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Leal; representaciones de la Guardia Civil, Policía Armada, Clero, Ordenes religiosas y otras Comisiones.

Después del acto todos los concurrentes fueron obsequiados en una de las dependencias con una copa de vino español.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Pra esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cerantes, 33. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## Señalamientos de juicios orales y sentencias en la Audiencia Provincial

El Tribunal de la Audiencia Provincial ha hecho los señalamientos para la celebración de los juicios orales siguientes:

Día 12, a las once, por desacato; pueblo, Bercial; procesado, Víctor Modesto Rivilla Maroto; abogado defensor, señor Fraile, y procurador, señor Aránguez. A continuación, por abusos deshonestos, contra Andrés Sanz Gómez, de Segovia; defensor, señor Rogero, y procurador, señor Salamanca. Seguidamente, por hurto; procesado, Claudio Surjo Aguado; pueblo, La Losa, defendido por el letrado señor Sansigre, y procurador señor De Andrés.

Día 13, a las once, por falsedad, contra el procesado Felipe Juárez Juárez, de Segovia; abogado defensor, señor Santos Barata, y procurador, señor Aránguez. Al término del anterior se celebrará el correspondiente al sumario instruido por el Juzgado de Santa María de Nieva, pueblo Martín Muñoz de las Posadas, por daños, contra los procesados Gregorio Alonso Gutiérrez, Cancio de Nicolás Rodríguez y Antonio Chapado Andrés; defensor, señor Cereceda, y procurador, señor Blánquez.

### Sentencias

En los sumarios cuyos juicios orales se han celebrado últimamente, la Sala de la Audiencia Provincial ha dictado las siguientes sentencias: Por el delito de hurto le ha sido impuesta la multa de 1.000 pesetas a Tomás García Alvarez, y ha sido absuelto Jesús García Alvarez.

A Nicasio Montes Rincón se le condena a la pena de un año y seis meses de presidio menor, por robo en grado de frustración. Y por el mismo delito han sido condenados a seis meses de arresto mayor Marcelo Cólera Martínez, Manuel Hurtado Díez y Nicasio Montes Rincón. A Felipe Ariza Pedrero y a Mariano Tejero Sanz se les condenó a multa de 1.000 pesetas.

Los procesados Ovidio García García, Florencio Herranz Sanz y Justo Torrijos Díez, han sido condenados a las penas de dos meses y

### NOTAS DE HACIENDA

#### Contribución de Usos y Consumos

Administración de Rentas Públicas.—Se recuerda a los fabricantes, productores, manipuladores, criadores y embotelladores de vinos de todas clases, cementos, cales, yesos, talcos, jarabes y bebidas refrescantes (gaseosas), que antes del 1.º de Abril próximo han de presentar en esta Administración la oportuna declaración inicial por duplicado, a efectos de los impuestos sobre los vinos, cementos y jarabes y bebidas refrescantes, a que se refiere el decreto de 21 de Diciembre de 1951 («Boletín Oficial del Estado» de los días 30 y 31 de Diciembre de 1951), cuya lectura es recomendable a los indicados fabricantes y productores, para conocimiento de sus obligaciones fiscales, previniéndoles, que el incumplimiento de éstas será adecuadamente sancionado con arreglo a los preceptos reglamentarios.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7,30 y 10,45, la película «La pareja invisible» (3).  
Cine Cervantes.—A las 7,30 y 10,45, la película «Parsifal» (2).  
Cine Victoria.—A las 7,30 y 10,45, la película «El farol azul» (3).  
Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45, la película «La primera lección» (2).

\*\*\*  
Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:  
(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Graveemente peligrosa. (S. R.), sin referencia.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 50 pesetas, número 052. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 52.

un día de arresto mayor por cada uno de los doce delitos de esta categoría que se les acusaba. En el mismo sumario se dictó sentencia absolutoria para los procesados Julio Fraguas Andrés y Manuel Ortega Martín, a quienes se acusaba de encubridores.

Por el delito de estupro ha sido absuelto Juan Julián Horcajo Martín.

### DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

Grupo provincial remolachero.—Por la presente se pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha de esta provincia la conveniencia de que, antes de formular contratos individualmente, se pongan en contacto con este Grupo provincial, que es el organismo encargado de velar por sus legítimos intereses.

### DE SOCIEDAD

#### Nuevo director de la Prisión Provincial de Segovia

Don Francisco Bernal Gimeno se ha posesionado del cargo de director de la Prisión Provincial de Segovia, para el que ha sido designado por la superioridad. Con tal motivo, hemos recibido un atento saludo en el que nos hace corteses ofrecimientos a los que corresponden muy cordialmente, deseándole que le sea grata su estancia en nuestra ciudad.

### LOS PRACTICANTES CELEBRAN MAÑANA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

Para mañana, día 8, festividad de San Juan de Dios, Patrono y Abogado de los practicantes, el Colegio Oficial de los mismos ha organizado los siguientes actos:

A las once de la mañana, santa misa en la capilla de las RR. MM. de San Juan de Dios, sita en la calle de Desamparados.

A las doce, asamblea general, en el salón de actos de la Policía (1.º de Julio), para tratar de asuntos relacionados con la reorganización del Colegio.

A las dos y media, comida fraternal en un céntrico restaurante de esta capital.

A dichos actos asistirán las autoridades y se encarece la puntual asistencia de los practicantes de Segovia y la provincia.

#### La nueva Junta directiva

La nueva Junta directiva del Colegio Oficial de Practicantes ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Isidro Gil González; secretario, don Julio Calle Herrera; tesorero, don Manuel Esteban Alvaro; vocales don Tomás Roldán Bernádez, don José Muriel Martín, don Luis de Andrés Soler y don Alfonso Mediavilla Fernández.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 679,6 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura máxima: 19,4°.

#### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,3 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura mínima: 4,8°.

### REGISTRO CIVIL

#### Un matrimonio

Han sido hecha la siguiente inscripción:  
Matrimonios.—Mariano Garrido Postigo, con María Miguel Velasco.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS sobre rústicas, urbanas y construcciones. Largo plazo amortización, reducido interés. Apartado 10.049. Madrid. Necesitamos agentes capacitados.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA  
DEL SEÑOR

## Don Victoriano Jorge Olalla

Que falleció en Segovia el 9 de Marzo de 1951  
a los 67 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Labrador Mateos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se digan el día 10, en Lastras del Pozo; el martes, día 11, en Cobos de Segovia; el funeral que se oficie, el día 10, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, de esta capital, a las diez de la mañana, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

**Radios Iberia** Serie 1952 **Rufiner**  
Doble conversión

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas  
Cada palabra más, 0,40

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SEÑORA sola se ofrece para cuidar señora o caballero. Cabrería, 4.  
ASISTENTA se necesita, José Zorriga, 47, 2.º, izquierda.  
**TRABAJO**  
NECESITO pastor, que sepa ordeñar. Viuda Francisco de Lucas, San Cristóbal de Palazuelos.  
SE NECESITA camarero. Razón, bar-restaurante «La Segoviana», San Rafael.  
NECESITO pastor, sabiendo obligación. Francisco Sanz, La Higuera.  
NECESITO criado de labranza, sabiendo obligación. Alejandro de Frutos, La Higuera.  
NECESITA mozo de labor Eugenio Martín, en Trescasas.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA bar sito en la calle de San Pedro. Para tratar, con Leopoldo Pajuelo, en Caéllar.  
TRASPASO local amplísimo, con vivienda y teléfono. Precio económico. Sitio céntrico. Quintanilla. San Quirce, 4. Valladolid.  
**VENTAS**  
¡ATENCIÓN! Gran surtido aceitunas, negras, barranqueñas, manzanilla, gordal, cacahuet, naranjas, frutas en general. Consulten precios, servicios domicilio. Frutas «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.  
HUEVOS para incubar, raza Leghorn extra, seleccionada. Razón: José Zorrilla, 113. Panadería.  
CASA, en Etreros, sitio céntrico, inmejorables condiciones, vend. Segovia, Sartén, 12, Julia González.  
TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Apartado 67. Medina del Campo.  
CARRO de yugo, medio uso, vend. Gabriel Sanz, en Condado de Castilnovo.  
430 GALLINAS, de primera y segunda puesta, vendo juntas o separadas. Razón, Ruiz de Alda, 12, Segovia.  
VENDO dos bicicletas paseo. Rodríguez, San Agustín, 5.  
MAQUINAS punto, tipo Dubied, con rodamiento bolas servidas a domicilio, con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500. Y de 80 centímetros, 13.500. «Bumar» C/. Leganitos, 39. Madrid.  
PINAR, de seis obradas, al sitio los Arenales, término de Marazoleja, vend. Juan de Pablos, en Juarros de Riomoros.

HUEVOS para incubar, seleccionados, Leghorn. Molinos, 12, San Lorenzo.  
VENDESE carreta seminueva, por cesar en la labranza. Angel García, Marazoleja.  
**GANADOS**  
VENDO 30 ovejas merinas, con sus crías, a partir de 120 parejas. Eulalio Chamorro, Santovenia.  
VENDO 50 primas, 25 ovejas, emparejadas. Tratar, Pedro Rubio, Coca.  
VENDO 17 parejas merinas, jóvenes. José Luengo, Balisa.  
VACA suiza, recién parida del tercio, vend. José Sanz, Torrecaballeros.  
CHOTA suiza, ocho días, véndese. Puente del río de Los Huertos.  
VACA suiza, recién parida segundo, vend. Bernardino Garcimartín, Fuentesmilanos (Tajuña).  
SUIZA, recién parida del segundo, gran tamaño, muy abundante, vend. Florentino Roldán, Laguna Rodrigo.  
NOVILLA suiza, cumplida del segundo, vend. Juan Pastor, Torrecaballeros.  
NOVILLA holandesa, abocada, vend. Margarita Hernangómez, Valverde del Majano.  
VACA suiza, recién parida del segundo, vend. Lucas Sastre, Torrecaballeros.  
**PASTOS**  
SE ADMITEN, en Otones, 290 ovejas mayores, hasta últimos de Mayo. Tratar, Bernardino Gómez, Carrascal Cuesta.  
ARRIENDO doscientas obradas para ovejas, en Otero. Tratar, Feliciano Moral, La Losa.  
PASTOS. Se arriendan para oca lanera, hasta 20 de Mayo, término Otero Herreros, finca la Sierra. Tratar, Juan de la Calle González.

**Motores «RENCHER»**  
de 90 H. P.  
con cambio para camiones  
G. M. C., Diamond y Dodge  
entrega inmediata  
en  
**La Serrana, S. L.**  
Carretera de San Ildefonso, 2  
Teléfono 1811. Segovia.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA bar sito en la calle de San Pedro. Para tratar, con Leopoldo Pajuelo, en Caéllar.  
TRASPASO local amplísimo, con vivienda y teléfono. Precio económico. Sitio céntrico. Quintanilla. San Quirce, 4. Valladolid.  
**VENTAS**  
¡ATENCIÓN! Gran surtido aceitunas, negras, barranqueñas, manzanilla, gordal, cacahuet, naranjas, frutas en general. Consulten precios, servicios domicilio. Frutas «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.  
HUEVOS para incubar, raza Leghorn extra, seleccionada. Razón: José Zorrilla, 113. Panadería.  
CASA, en Etreros, sitio céntrico, inmejorables condiciones, vend. Segovia, Sartén, 12, Julia González.  
TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Apartado 67. Medina del Campo.  
CARRO de yugo, medio uso, vend. Gabriel Sanz, en Condado de Castilnovo.  
430 GALLINAS, de primera y segunda puesta, vendo juntas o separadas. Razón, Ruiz de Alda, 12, Segovia.  
VENDO dos bicicletas paseo. Rodríguez, San Agustín, 5.  
MAQUINAS punto, tipo Dubied, con rodamiento bolas servidas a domicilio, con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500. Y de 80 centímetros, 13.500. «Bumar» C/. Leganitos, 39. Madrid.  
PINAR, de seis obradas, al sitio los Arenales, término de Marazoleja, vend. Juan de Pablos, en Juarros de Riomoros.

# Información Local

## EL GOBERNADOR CIVIL VISITO AYER LA ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL

### Presidió la reunión del Patronato y visitó las distintas dependencias de dicho Centro docente

Ayer celebró sesión el Patronato de Formación Profesional, siendo presidida por el que lo es del mismo, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, asistiendo todos los vocales del citado Patronato, profesores de la Escuela y maestros de taller.

Comenzó el acto con unas palabras del director de la Escuela, señor Palomares encomiando la labor del gobernador civil en beneficio de los aprendices y obreros, que asisten al referido Centro y agradeciendo la visita a la Escuela de la primera autoridad civil de la provincia y presidente del Patronato de Formación Profesional.

#### Palabras del delegado del Trabajo

Seguidamente el ilustrísimo señor delegado del Trabajo, don Tomás García y García-Castaño, vicepresidente del Patronato, puso de relieve en una magnífica disertación la tenacidad que en beneficio de la clase obrera segoviana viene desarrollando nuestro gobernador civil; haciendo patente al mismo tiempo la gratitud del Patronato hacia las entidades que vienen prestando su ayuda a la magna obra que realiza en la actualidad la Escuela de Trabajo, como son el Estado, la Diputación y Ayuntamientos de la capital y la provincia, para su sostenimiento. Y de una manera muy particular, a la Delegación de

Sindicatos y Monte de Piedad, por las becas que en la actualidad tienen establecidas, lamentando que esta ayuda no sea secundada por las demás empresas de la localidad.

#### El gobernador civil

Por último, el excelentísimo señor gobernador civil puso de manifiesto una vez más, que la España de Franco está dispuesta a que estas Escuelas Profesionales, unidas a la nueva enseñanza laboral que habrá de crearse en toda España, sean las encargadas de recoger las aspiraciones de las masas productoras, facilitándolas con ello el acceso a los altos cargos culturales y profesionales a que tiene derecho todo ciudadano trabajador y honrado.

Terminado el acto se hizo entrega de prendas de trabajo a todos los alumnos de la Escuela que para su uso en los talleres les han sido donados por iniciativa del presidente del Patronato y en virtud del acuerdo tomado en sesión celebrada anteriormente por dicho organismo.

Por último, recorrieron los talleres, en los que, provistos de los nuevos «monos», se encontraban en práctica ya todos los alumnos. La visita fué muy detenida y el señor Marín Pérez elogió las instalaciones de las distintas dependencias, así como el material de máquinas recientemente adquirido.

## Hundimiento, en Las Palmas, de un grupo escolar en construcción

### UN BARBERO MUERTO A PUÑALADAS POR UN GITANO

Lorca, 6.—Alrededor de las siete de la mañana, el gitano Juan Ramón Fernández Muñoz, conocido por «el Moro», violentó la puerta del domicilio de Juan Ramón Vargas Díaz, de 36 años, barbero, y le costó materialmente a puñaladas, que le ocasionaron la muerte. También hirió en el pecho y en el rostro a la madre de la víctima, que se interpuso tratando de evitar el crimen.

«El Moro» emprendió la fuga, pero fué capturado, poco después, por agentes de Policía y varios números de la Guardia Civil, en colaboración con un guarda jurado de la Renfe.

Según ha declarado, el móvil del crimen obedeció a haber reñido horas antes con la víctima, cuando ambos se hallaban embriagados.

El agresor, en unión de otros detenidos a consecuencia de este suceso, quedaron a disposición de la autoridad judicial.

#### Se hunde un grupo escolar cuya construcción estaba a punto de terminar

Las Palmas, 6.—En la calle de la Isla de Cuba se ha hundido parte de un grupo escolar que estaba en la fase final de construcción. El acci-

dente se produjo después de haber cesado en el trabajo los obreros para almorzar, y solamente quedó en el edificio, que constaba de tres plantas, un peón encargado de la lista, el cual quedó sepultado bajo los escombros. Acudieron los bomberos, que trabajan intensamente para rescatar al obrero sepultado.

#### Una joven intenta suicidarse y su padre mata al novio de aquella

Guadix, 6.—En el lugar conocido por Raya de Gor, un individuo llamado Manuel Valverde ha dado muerte de una puñalada a Modesto Albarracín. La víctima de este suceso sostenía relaciones amorosas con la hija del agresor. Esta, en presencia de su padre y de su novio, por contrariedades surgidas en el noviazgo, intentó suicidarse arrojándose al paso de un camión que circulaba por la carretera, cosa que impidió Modesto. El padre, con tal motivo, discutió con el novio, y haciendo uso de un arma blanca, le infirió la herida que le produjo la muerte. Perpetrado el hecho, la joven volvió a intentar suicidarse arrojándose por el balcón de su domicilio; pero tampoco logró su propósito.

# «Rebelión» en el partido del general De Gaulle

(Viene de la página 4)

es considerable el número de franceses cuya forma de vida revela ingresos de tal cuantía. Para terminar con ese fraude es preciso dictar una ley que ante los ojos de todos señale al infractor con el estigma de antisocial, análogo al de desertor del Ejército.

#### Reforma del sistema fiscal

En cuanto al sistema fiscal imponente, Pinay lo calificó de demasiado voluminoso, demasiado complejo y también demasiado injusto. «Con más de dos mil artículos, nuestro sistema supera todas las marcas» —dijo—, añadiendo que si se llevan a

cabo las reformas que preconiza, no será necesario aumentar los impuestos, como proponían los dos Gobiernos anteriores.

Al mismo tiempo, Pinay pidió economías radicales en los gastos del Gobierno y sobre todo un verdadero esfuerzo por lograr la baja de precios, causa fundamental éstos de la inflación con que tiene que enfrentarse Francia.

#### En dos días han sido gastados veinte mil millones de francos

Pinay anunció que 20.000 millones de los 25.000 que recibió el Tesoro el viernes pasado en concepto de anticipo del Banco de Francia, para hacer frente a los gastos corrientes de la Administración, fueron gastados en dos días.

El Banco anunció esta mañana que la circulación fiduciaria ha alcanzado su máximo con 1.880.830.000.000 de francos.

#### «Para evitar el derrumbamiento del franco»

París, 6.—Antes de la votación de investidura. Antoine Pinay dijo a la Asamblea Nacional francesa que había llegado la hora de la «dura verdad» para Francia. Anunció que el país está en peligro. Presentó un doble programa, uno político y otro financiero, para evitar el derrumbamiento del franco, lo cual —dijo— «significaría la desesperación en los hogares y desórdenes en las calles».

Advirtió Pinay que el remedio no se hallaba en la derecha ni en la izquierda, sino que tenía que ser técnico. Pidió que se estableciera una atmósfera de tregua política. —Efe.

#### La división entre los «gaullistas»

París, 6.—La mayoría de los de-gaullistas estimaron que las medidas propuestas por Pinay no eran suficientes, por lo que se abstuvieron de votar; pero 27 miembros de la minoría consideraron que había llegado el momento de que la Agrupación del Pueblo Francés desempeñara un papel más activo en los asuntos parlamentarios y que se debía dar una oportunidad para la nueva línea política, definida por Pinay en su discurso, por lo cual votaron a favor.

#### Los socialistas votaron en contra

Los socialistas votaron en contra porque Pinay no se muestra favorable a la escala móvil de salarios y por su propuesta de amnistía para los que evadieron el pago de impuestos. —Efe.

#### Pinay se muestra sorprendido de la votación

París, 6.—«Ha sido una gran sorpresa para mí», ha declarado Pinay a los periodistas al conocerse el resultado de la votación en la Asamblea para su investidura como jefe del Gobierno. «Yo pensaba —agregó— obtener 296 votos, que hubiera sido un resultado honorable (insuficiente para la investidura) y esperaba haber tomado un pequeño descanso y haberme marchado después a pescar.»

Inmediatamente salió de la Cámara para visitar al Presidente Auriol. —Efe.

#### Pinay inicia sus gestiones para formar Gobierno

París, 7 (I t.).—El nuevo presidente del Consejo francés, Antoine Pinay, inició esta mañana sus gestiones para la designación de sus ministros. Esta nueva fase de la crisis se considera en los círculos franceses tan difícil como la de lograr la confianza de la Asamblea. —Efe.

## Desvalijaban los pisos por un «nuevo» procedimiento

### Detención de un grupo de maleantes en Madrid

Madrid, 6.—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a Luis Constantino Martín Garzón (a «el Rana»); a José Malpica Cuartero (a «el Malpica»); y a Paulino Fuertes González (a «el Chimenea»), conocidos maleantes con antecedentes de ser delincuentes contra la propiedad, según informa la Policía.

El primero de dichos detenidos, «el Rana», declaró en el transcurso de los interrogatorios a que ha sido sometido, que había ideado un nuevo procedimiento de robo, el cual aceptaron sus compañeros cuando les fué expuesto por él mismo, y que vino a ser el que utilizaron para cometer numerosos hechos delictivos, llevándose de varios domicilios particulares alhajas, máquinas de coser y de escribir, aparatos de radio, etc.

Todo ello lo vendían después a Julio Escrivano de Arce y a Francisco Rubio Redondo, quienes desmontaban las alhajas y vendían las máquinas y aparatos a Ignacio Oliva Fernández, sabiendo cuál era el origen de todos estos objetos. Los metales que extraían de las alhajas robadas los fundían en lingotes, que vendían luego a Fernando Herrán Reiter, Benito López Amor y Vicente Hernández Jiménez, a los que les fueron ocupadas varias alhajas, aunque ignoraban su auténtica procedencia al parecer. Ignacio Oliva, además, cambiaba los números de las máquinas de escribir y aparatos de radio para facilitar su venta posterior, que han podido efectuar, perjudicando a numerosas personas de buena fe, que compraron dichos objetos sin saber que procedían de robos.

**RELOJES**  
SUIZOS A PLAZOS y Contado  
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERA HISPANA - APART. 35 - ZAMORA

**S E P A V d.**  
*perder el tiempo*

CRUCIGRAMA N.º 435 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Sueño pesado.—2. Individuo de la milicia foral alavesa. Dativo del pronombre.—3. Tuestan. (Al rev.) Pronombre latino.—4. Símbolo del sodio. Del verbo ser.—5. (Al rev.) Número.—6. Lapsos de tiempo.—7. Casco o pezuña (plural). Existe.—8. Llano. (Al rev.) Preposición.—9. Dos. Bramaba.—10. Embelesas.

VERTICALES: 1. País asiático de gran actualidad.—2. Sacrificio incurruto. (Al rev.) Villa de León.—3. (Al rev.) Período de tiempo. Temporadas.—4. Tratamiento. Naípe. Letra griega.—5. (Al rev.) Adverbio. Existe. Prep. inseparable.—6. Ciudad rusa. Oficial turco.—7. Implorar. (Al rev.) Tratamiento de soberano en algunas naciones.—8. Contratista de suministros.

#### Solución al crucigrama número 434

HORIZONTALES: 1. Galpito.—2. Feroe. El.—3. ímeS. soV.—4. La. Casi.—5. Arad.—6. Tasa.—7. Eloy. oD.—8. Les. Dolo.—9. II. Bajos.—10. Armados.

VERTICALES: 1. Filatelia.—2. Gema. aleiR.—3. Aré. Osos.—4. Los. Ay. Ba.—5. Pe. Ca. Dad.—6. Sara. Ojo.—7. Teosa. oloS.—8. Olvidados.

#### COLORES DE LA NIEVE

En las alturas alpinas, en las altas latitudes polares, y a veces en regiones menos especiales, se ha observado a veces, la presencia de nieve de diversos colores. La más frecuentemente citada es la nieve roja, cuyo matiz impresiona a la vista por el contraste que ofrece con la blancura inmaculada de los contornos.

Las nieves de otros colores son aún menos conocidas. En el mar de Kara se vió nieve amarilla. También se ha visto una nieve negra impregnada de cieno de los ventisqueros, muy fina y negra, e igualmente se han observado nieves de color azul y violeta oscuro, matiz este último provocado por la presencia de una alga.

**Guía médica** Odontólogos y Clínicas

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

**Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**  
E. FERNANDEZ DIVAR  
Cirugía general Rayos X  
Consulta diaria de 12 a 2  
Infanta Isabel, 16-18, Teléfono 1825 Segovia

**EDUARDO BARRIOS BERMEJO**  
Cirugía del Aparato Digestivo  
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4  
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

**SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ**  
Partos, Enfermedades de matriz  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6  
Carretera La Granja, 12, pral. izqda. Segovia

**M. NINO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar  
Piel, sangre y sexuales  
Consulta diaria (excepto martes) de 12 a 2 y de 6 a 8  
Azoguejo, 1.—Telf. 1465. Segovia

**A. DEL CANIZO SUAREZ**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

**JUAN DEL CANIZO**  
Médico Rayos X  
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

**JUAN LAA INFANTE**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Teléfono 1951

**LUIS DE ANDRES SOLER**  
Cirujano callista  
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915

**Clinica del Perpetuo Socorro D. JUAN BARRIOS BERMEJO**  
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata  
José Zorrilla, número 24  
Consulta: de 11 a 2

**Granja «CASAS BLANCAS» de Haro**  
OFRECE:  
Pollitos recién nacidos, de un mes, y pollitas de tres, en su raza LEGHORN BLANCA, con toda clase de garantía y selección. Representante:  
FELIPE DE FRUTOS  
Apartado 79. Tel. 1922. Segovia

**G. DIAZ**  
Médico-oculista  
Profesor del Hospital del Niño Jesús  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

**MARTIN OREJANA**  
Gestoría Administrativa Colegiado  
Tramitación rápida de toda clase de documentos

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

**CINE Cervantes**  
SABADO. A las 7,30 y 10,45  
Butaca, 5 y 4 pesetas  
Anfiteatro, 3 y 2 pesetas  
Grandioso acontecimiento del cine español

**PARSIFAL**  
LUDMILA TCHERINA - GUSTAVO ROJO  
FELIX DE POMES ALFONSO ESTELA CARLO TANSELARI  
Director: DANIEL MAJORME

(Tolerada menores)  
El poema y leyenda del Santo Grial revive en la pantalla. ¡La invasión de los bárbaros! Uno a uno, los siete pecados capitales se rindieron al paso de un campeón de la fe, Personajes de «Parsifal»: Klingor, el mago, jefe de la horda bárbara. Kundria, sierva del jefe bárbaro. Anfortas, caballero del Santo Grial. Parsifal, personaje de la profecía. Roderico, padre de Parsifal. Gurnemancio, el apóstol. El enano, ser perverso al servicio de Klingor. Y también el jefe de la horda, la mujer, el niño, la anciana, la cautiva, los siete pecados capitales y centenares de compañeros.

UN ESPECTACULO IMPRESIONANTE Y ALECCIONADOR

¡Una película que le ayudará a usted en la eterna lucha por la vida del alma!

**CHARLES BOYER**  
WILLIAM LYLE BARBARA DEMAREZ BETTGER RUSH  
Director DOUGLAS SICK

**La Primera Legión**

SABADO. A las 7,30 y 10,45

**CINE Las Sirenas**

Lea Vd. EL ADELANTADO

**CINE VICTORIA**  
SABADO. A las 7,30 y 10,45  
Butaca, 5 y 4 pts.  
[Entresuelo 3 y 2]

**EL FAROL AZUL**  
JACK WARNER JIMMY HANLEY DICK ROGARDE WILBERT FLEMMING

Superior a todas las películas de gangsters. Autorizada mayores 14 años. Cada disparo, una muerte; cada plano una emoción.

## Truman anuncia posibles nuevos acuerdos con España

Ayudarían--dijo el Presidente--a la defensa de la región mediterránea || Se utilizarían los fondos concedidos por el Congreso, disponibles ya

### Varios diputados comentan, favorablemente, la declaración presidencial

SE ESPERA LA CONCLUSION DE NUEVOS ACUERDOS CON ESPAÑA

Washington, 6.—Refiriéndose a la declaración del Presidente Truman relativa a España, la agencia United Press transmite el siguiente despacho:

«Esta es la manifestación más rotunda de un alto funcionario de los Estados Unidos desde que comenza-

### Eisenhower sale de Atenas para Nápoles

Le satisface el estado de las tropas griegas

Atenas, 7 (r t.).—El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas armadas del Pacto del Atlántico, salió en avión con dirección a Nápoles a las nueve menos veinte (hora local). Antes de salir de Atenas declaró que las fuerzas armadas griegas se encuentran en muy buena forma. Se mostró muy satisfecho por el resultado de su viaje a Grecia y Turquía.—Efe.

### Un hijo del criador de reses bravas, señor Guardiola, herido durante una tiesta

Sevilla, 6.—Cuando realizaba faenas de tiesta en su finca de «El Toruño», del término de Utrera, el joven Salvador Guardiola, de 25 años, de edad, hijo del ganadero, fué alcanzado la jaca que montaba por una aparatoso caída. Quedó conmocionado. Traslado a la vivienda de la finca, fueron avisados inmediatamente un médico y un sacerdote. Este le administró los Santos Sacramentos. Después se le trasladó a Sevilla, donde fué reconocido con todo detenimiento. No sufre lesiones de gravedad, sino únicamente magullamiento general, y su estado es satisfactorio.—Cifra.

## EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA LA ZONA COLONIZADA DE DALIAS

Ayer por la tarde llegó a Málaga

Almería, 6.—A las cuatro y media de la tarde, después de almorzar en la Alcazaba, el ministro se dirigió al campo de Dalías, zona declarada de interés nacional, donde visitó las instalaciones de los pozos y canalizaciones efectuadas por el Instituto Nacional de Colonización, que está transformando esta zona. A la vista de los planos, el señor Cavestany hizo consideraciones muy oportunas respecto a la intensificación de los trabajos de apertura de nuevos pozos. A los agricultores congregados en la carretera les dirigió unas palabras para exponerles que había venido para conocer directamente sus problemas, aunque ya estaba enterado de ellos, y para poner en la resolución de los mismos cuanto esté de su parte, a fin de apagar la sed de los labradores almerienses y transformar los campos, que se presentan como prometedoros. Añadió que no cesará en su empeño hasta que se satisfagan estas inquietudes, pues él también participa de ellas. Terminó prometiendo que no olvidará estos problemas, pues las palabras que dirige a los labradores quedan siempre inscritas en su corazón.

El ministro visitó otro pozo que alumbra 50 metros cúbicos por segundo, y renovó sus indicaciones sobre los informes que le fueron facilitados por el ingeniero jefe de Colonización.

Mediada la tarde partió hacia el campo de aviación de Tabernas.

### Llegada a Málaga

Málaga, 6.—Minutos antes de las siete, procedente de Almería, por vía aérea llegó a Málaga el ministro de Agricultura. Saludó a todas las autoridades que le esperaban y a continuación se trasladó a la ciudad.

Luego de descansar unos momentos, recibió a todos los servicios dependientes del ministerio de Agricultura de esta capital y a todas las Jun-

Washington, 6.—Posibles acuerdos con España fueron mencionados hoy por el Presidente Truman en su discurso de petición de fondos por valor de 7.900 millones de dólares para ayuda al exterior.

«Esperamos—dijo—completar en breve acuerdos con España, los cuales ayudarán a la defensa de la región mediterránea. Nuestra parte en estos acuerdos será llevada adelante con fondos concedidos por el Congreso, disponibles ya.»—Efe.

ron las conversaciones preliminares con representantes españoles y fortalece la creencia existente aquí de que pronto serán concluidos acuerdos entre España y los Estados Unidos.

Por otra parte, se trata de las primeras palabras favorables del Presidente Truman desde su desafortunado comentario sobre España, en su reciente conferencia de Prensa.

El dinero que ha sido asignado a España por el Congreso y al que se refirió Truman, incluye cien millones de dólares destinados específicamente a dicho país, para cuestiones de carácter militar en el actual año fiscal. Ninguna cantidad de dicha suma ha sido empleada hasta ahora.»—Efe.

### Declaración de Richards

Washington, 6.—James Richards, presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha dicho hoy en una conferencia de Prensa, comentando el mensaje del Presidente Truman: «Confío sinceramente en que los Estados Unidos llevarán adelante, en breve, arreglos defensivos con España. En mi opinión, España debe ser incluida en el cuadro de la defensa militar europea. Y me preocupa—añadió—que no se haya hecho gran cosa en cuanto al arreglo y acuerdo necesarios.»

Richards dijo también que, según parece, «buena parte del dinero», de diversos orígenes, que se reservó el año pasado para España, no ha sido gastado. «El Comité—señaló—habrá de estudiar ahora si se habrán de proveer este año fondos adicionales.»—Efe.

Varios diputados comentan favorablemente la declaración de Truman

Washington, 7 (r t.).—Acercada al observación hecha por el Presi-

### Qué dirán nuestros carteros, siempre tan diligentes

Seymour (Connecticut), 7 (r t.). Los habitantes de Seymour han recibido, al fin, 1.000 cartas y paquetes postales con un retraso de tres años. Esta importante cantidad de cartas fué hallada hace pocos días en el domicilio de un cartero rural, conocido por su tranquilidad extraordinaria.—Efe.

### ¡QUE COSAS OCURREN!

Memphis (Tennessee), 7 (r t.). Yrbi Shelton, mecánico de oficina, está buscando una rata. Se trata de la rata que le robó la dentadura postiza que había dejado olvidada una noche en la mesa de su taller.—Efe.

### ¡ESO ES MIMO, JOVEN!

Rockville (Connecticut), 7 (r t.).—Después de 54 años de matrimonio, Benjamin E. Benton, de 80 años de edad, ha obtenido la separación, alegando «deserción por parte de su esposa».

Benton declaró que su mujer le había abandonado hace nueve años, después de decirle que se iba a casa de sus padres. «Durante este tiempo—dijo—he estado esperándola, pero sin duda tiene que estar enfadada conmigo.»—Efe.

ca deberá utilizar más fondos en aquellos países como España, que sabemos positivamente que nos ayudarán en la defensa de Europa.

Por su parte, la representante Katherine Saint George, republicana, ha manifestado que «el Presidente Truman ha llegado un poco tarde al decir que Estados Unidos continúan sus negociaciones con España con respecto a la defensa de esta zona occidental.»

El Presidente—continuó—tuvo un gesto feo hacia España recientemente, y no sé si España se sentirá ahora demasiado propicia hacia los Estados Unidos, después de tales observaciones. Los españoles constituyen un pueblo orgulloso, y mister

«Creo—añadió—que Norteamer-

## PREDICCIONES A PLAZO BREVE

Por vez primera, todos creen en una próxima tregua en Corea: Con ella Rusia podría contener el rearme occidental

Washington (Servicio especial de nuestro periódico).—Nunca ha sido la confianza general en una próxima tregua en Corea, tan firme y extensa como en nuestros días: la opinión norteamericana cree que Rusia presionará sobre China en su afán de contener el rearme occidental. Moscú se muestra extraordinariamente interesado en imponer su opinión a Pekín y toda la dificultad a la vista podría surgir tan sólo del hecho de que las ventajas rusas pudieran significar pérdidas notables para los chinos.

La llamada de reservista para los distintos servicios marchará a paso lento. No se cree que sean alistados otros de nuevo antes del próximo invierno. Y en cuanto a los oficiales, específicamente, pudiera ser el ritmo algo distinto elevando el número de seis mil a siete mil. Se necesitan brazos para la industria. El Ejército de tierra llamará de seis mil a siete mil oficiales. La Marina, de dos mil a tres mil para otoño, y las fuerzas del aire no necesitan reservistas alguno.

La desvalorización del franco se ve venir a pasos agigantados. El próximo Gobierno, si resiste algunos meses en el Poder, se verá precisado a realizarla. Créese que el dólar oficialmente valdrá 420 francos, en lugar de los 350 de la actualidad; y en el mercado negro estará permanentemente por encima de los 470.

Una sorpresa comunista se espera en las próximas elecciones italianas, aun cuando éstas sean de tipo netamente administrativo. El comunismo sigue creciendo en dicho país, siendo cada día más numerosos sus adeptos. Se cree que en las elecciones de primavera ganarán de un 10 a un 15 por 100 de puestos y de votos. Por otra parte, constituirá esto un fracaso para De Gasperi, cada día más alejado de Gedda, quien por nombramiento del Romano Pontífice se encuentra en la presidencia central de Acción Católica: se le reprocha a De Gasperi su laicismo político, su moderación y su poca eficacia en la lucha contra el comunismo. La Acción Católica, con sus 700.000 militantes y sus 19.000 Comités cívicos, jugará directa o indirectamente, un papel de suma importancia en estos combates.

El Japón suplanta a Inglaterra por días en Oriente: uno de sus últimos mercados está siendo el Pakistán, al que invaden con sus artículos de algodón y su maquinaria pesada, los nipones. El Japón se siente más fuerte a medida que se encuentra mejor armado: no está lejos el día en que tomen ellos la dirección de aquella región del bloque occidental, ante la posibilidad de una cuarta guerra mundial: los 70.000 hombres de la Policía nipona, darían paso al mejor ejército de aquella región.

Washington no tendrá embajador ante la Santa Sede: el senador Tom Connally, de Texas, cree que tiene los votos suficientes para bloquear el nombramiento de un representante de los Estados Unidos en el Vaticano.

La fuerza del futuro estará constituida, no por bombarderos de largo radio de acción, sino por cohetes autodirigidos. Se espera se logre este proyectio antes de 1960. El Consejo de Seguridad Nacional, verdadero cerebro de la política militar norteamericana, ha dado su aprobación a estos proyectos. Después de esta clase de aparatos, se llegará

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

## “Rebelión” en el partido del general De Gaulle

Ello ha motivado el triunfo de Pinay en la Asamblea

### Comienza sus difíciles gestiones para formar nuevo Gobierno

Paris, 6.—Antonie Pinay ha ganado la votación para su investidura como presidente del Consejo. Obtuvo 324 votos contra 206. Le eran necesarios 313 votos.

Pinay debió su triunfo a que 27 miembros del partido degaullista votaron a su favor, desobediendo la orden de abstención.

Cuando se conoció el resultado de la votación, se produjeron escenas muy violentas que recordaban las votaciones decisivas de antes de la guerra. El escándalo adquirió grandes proporciones entre los miembros del R. P. F. (degaullista), que se insultaron entre sí y casi llegaron a las manos.—Efe.

so restablecer el sentido del deber cívico ante el pago del impuesto. El número de declaraciones de ingresos superiores a cuatro millones de francos es muy pequeño, mientras que

(Continúa en la página 3)

### 225 PERSONAS HERIDAS al hundirse una tribuna

Baltimore, 7 (r t.).—Doscientas veinticinco personas resultaron heridas al hundirse una tribuna desde la que presenciaban un partido de hockey sobre hielo; al parecer, ninguna de ellas de gravedad.—Efe.

## EL CENTENARIO DEL REY DON FERNANDO EL CATOLICO

Reciente aún la conmemoración del centenario de Isabel la Católica, nos llega el de su esposo el rey don Fernando. Acaso, al juzgar estas figuras históricas, la crítica no haya sido del todo afortunada. Abren ellas la época contemporánea de nuestra Historia patria. Estábamos en tiempos de ruvelta y de imposición de la nobleza, dividida en bandos, cuando no en banderías. Isabel la Católica, con su impulso de mujer y de Reina, se enfrentó con el problema y pudo resolverlo. Con ella terminó también la reconquista. Isabel, coronada en Segovia, castellana, ha sido para los historiadores la figura cumbre de la época. Pero había sido necesario, a nuestro juicio, no hacer una separación. Porque junto a ella, en las tareas de Gobierno y en las lides de guerra, figuraba don Fernando el Católico, figura señera de la Historia que reúne

las condiciones ideales del monarca de su época.

Es natural que Castilla exalte la figura de Isabel, pero lo es también que Aragón salga por los fueros de Fernando. Y en esta posible disparidad de los comentaristas, es absolutamente preciso que los españoles todos, salgamos en defensa de una identidad de mando entre los dos Reyes que lograron la unidad nacional. Marín Sículo ha dicho, con perfecta visión, «Se ayuntaron—los dos Reyes—iguales en edad, iguales en gentileza, iguales en estatura de cuerpo, iguales en ingenio, iguales en costumbres, iguales en fortaleza, iguales en antigüedad de sangre real, parientes y deudos...» Iguales—añadimos nosotros—en su pensar sobre los destinos históricos de España.

Porque la política del Rey Católico, fué, como la de doña Isabel el robustecimiento del poder real. Cortado todo lo que había de bastardo en la vida española del siglo XV, la Grandeza, en su puesto, iba a ser el mejor elogio de una política. Pero eso los Reyes Católicos fueron eminentemente populares. El pueblo que había visto los años anárquicos del reinado anterior, se veía ahora protegido por «la justicia a quien la demandaba». Es más, cuando al comienzo de la guerra de Sucesión cree el pueblo que el Rey—«su Rey»—ha sido secuestrado por los nobles, acude en tumulto a su tienda para comprobar que el hecho no ha sucedido.

La figura del Rey don Fernando adquiere un vigor histórico que no se puede discutir. Repetimos que los comentaristas no han estado acertados al separar estas figuras, porque ellas son el complemento y el símbolo de una época. Si Isabel tiene el acierto de la ilusión enamorada, Fernando tiene la clarividencia de la ilusión política. He aquí, repetida, una palabra—ilusión—que nos habla clara y precisamente de identidad. En el mismo descubrimiento de América, no está ausente el Rey don Fernando. No puso más «inconvenientes» que aquellos que se precisaban para salvaguardar el interés de la nación. «Los hombres más partidarios de Colón eran los que vivían alrededor del Rey», ha dicho Giménez Soller. Luego don Fernando no puede quedar desdibujado en la magna empresa del descubrimiento.

El reinado de los Reyes Católicos hay que nombrarlo siempre en plural. Si la Reina muere en 1504, el Gobierno del Rey Fernando hasta 1516 es el complemento de una obra que hubiera quedado incompleta. El Rey Católico, en este centenario, puede servirnos de base para entender el pasado de España. Y es necesario que la crítica histórica vuelva por los fueros de la verdad.

### Millares de fieles desfilaron ante la imagen de Jesús Nazareno en la iglesia de Medinaceli

Madrid, 7.—En la iglesia de Medinaceli comenzaron anoche, a las doce, los tradicionales cultos en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, con motivo del primer viernes de Marzo.

Millares de fieles pertenecientes a todas las clases sociales acudieron al templo para orar y adorar a la venerada imagen.

La primera misa fué celebrada por el provincial de los Capuchinos, padre Cornelio, y seguidamente se rezaron las preces de rigor. A continuación se acercaron a la sagrada mesa los padres de la comunidad, los esclavos de la Archicofradía, los

ministros de Marina y subsecretario de la Presidencia, presidente de la Diputación, marqués de la Valdeavia; primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis; el inspector general de la Policía Armada, general Torres, y el general Ledesma.

Sin interrupción se celebraron misas durante toda la noche, y diecisiete confesores atendían las necesidades de su ministerio. Puede calcularse que hasta las seis de esta mañana el número de comuniones asciende a 10.000 y el de los fieles que han desfilado hasta esa misma hora por el templo, pasa de los cincuenta mil.

### España y El Salvador firman un Tratado de amistad

San Salvador, 6.—Se ha firmado en esta capital un Tratado de amistad hispanosalvadorense. Se consagran en él la voluntad de paz constante y amistad perpetua entre ambos países, que acuerdan resolver por medios pacíficos cualquier litigio o conflicto que pudiera surgir entre El Salvador y España. Para el caso de que la controversia que se suscitara no se pudiese resolver por procedimientos diplomáticos ordinarios, se prevé la sumisión de aquella a una Comisión conciliadora, y si este método fallase, a un Tribunal arbitral. Los componentes de uno y otro serán designados por partes iguales por cada uno de los dos Estados, salvo el presidente, que será elegido de mutuo acuerdo. Además de reconocerse solemnemente el recíproco derecho a representantes diplomáticos y consulares, se estipula en el Tratado que los salvadoreños en España y los españoles en El Salvador, podrán adquirir, poseer y disponer de bienes muebles e inmuebles, establecer y mantener centros docentes, así como residir, viajar y ejercer el comercio y la industria, siempre con sujeción a las leyes de cada país.

En el Tratado se conviene también en concluir, tan pronto como sea posible, Tratados de comercio y navegación, consular, de propiedad literaria, artística e industrial, y de validez de grados y títulos académicos.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO